

2020.

NJUZLETER



Inicijativa pokrenula sajt ratusrbiji.rs

Inicijativa mladih za ljudska prava u junu je pokrenula onlajn platformu ratusrbiji.rs - sajt koji na jednom mestu pruža sve važne i relevantne informacije o ratnim zločinima i drugim kršenjima ljudskih prava na teritoriji Srbije u periodu od 1991. do 2001. godine.

Ideja sajta ratusrbiji.rs je da u periodu opšte glorifikacije osuđenih ratnih zločinaca u Srbiji kao i neznanja o zločinima na teritoriji Srbije na jednostavan i sveobuhvatan način pruži informacije o ratnim zločinima i razbije mit o tome da se u Srbiji rat nije dešavao, kao i da država Srbija nije učestvovala u ratnom raspadu Jugoslavije. Jer - jeste se desilo.

Ratusrbiji.rs pruža detaljne informacije i analize o tajnim masovnim grobnicama na teritoriji Srbije, logorima, prisilnim mobilizacijama, paravojnim jedinicama i teroru i proterivanju manjina, kao i pobuni na jugu Srbije i antiratnom pokretu. Izradu sajta ratusrbiji.rs i događaje i aktivnosti u okviru projekta "Istina i pomirenje u Srbiji" podržalo je Ministarstvo spoljnih poslova Savezne Republike Nemačke.

[Detaljnije na ratusrbiji.rs](#)

BAZA ZNANJA

Baza znanja sajta [ratusrbiji.rs](#) sastoji se od analiza koje se oslanjaju na niz dokumenata, sudski utvrđeni članci i publikacija koje ukazuju na oblike nasilja i zločina, kao i forme otpora nasilju i ratu na teritoriji Srbije (1991-2001). Bazu znanja čine analize na sledeće teme: tajne masovne grobnice, logori, prisilne mobilizacije, paravojne jedinice, teror i proterivanje manjina, pobuna na jugu Srbije i antiratni pokret u Srbiji.



Tajne masovne grobnice u Srbiji



Logori za Hrvate u Srbiji tokom devedesetih godina



Logori za Bošnjake u Srbiji tokom devedesetih godina





Radionice za mlade o ratnim zločinima na teritoriji Srbije

Poseban segment projekta “Istina i pomirenje u Srbiji” bile su radionice i studijsko putovanje za mlade, koje smo održali u šest mesta gde su se tokom devedesetih počinjena teška kršenja ljudskih prava.

Nakon radionica koje su održane u drugoj polovini 2019. godine, usledile su i radionice za mlade u Beogradu, Nišu i Bujanovcu na temu paravojnih jedinica u Srbiji, NATO bombardovanja, kao i o položaju albanske nacionalne manjine na jugu Srbije. U okviru projekta grupa mladih iz Srbije imala je priliku da učestvuje u studijskom putovanju u okviru kojeg su posetili Srebrenicu i lokalitet nekadašnjeg logora Šljivovica kod Zlatibora.

Detaljnije na YIHR.rs





Grupa mladih iz Srbije posetila Srebrenicu i logor u Šljivovici

Inicijativa mladih za ljudska prava u saradnji sa forumom ZFD organizovala je studijsku posetu pod nazivom "Putem sećanja" od 25. do 28. februara za dvadeset mladih aktivista i aktivistkinja iz Srbije koji su imali priliku da po prvi put posete Memorijalni centar Potočari u Srebrenici (BiH), kao i logor Šljivovica u opštini Čajetina (Srbija).

Kao uvod u studijsku posetu za učesnike i učesnice je održano predavanje o samom početku rata u BiH, etničkoj strukturi zemlje pre i posle rata, kao i politikama koje su dovele do genocida u Srebrenici. Deo uvodnog predavanja bio je posvećen i ulozi međunarodne zajednice, kao i samim događajima u i oko Srebrenice tokom jula 1995. godine.

Drugog dana putovanja, grupa je imala priliku da poseti Memorijalni centar Potočari, u sklopu kojeg se nalazi mezarje (groblje), gde su mladi položili cveće na spomenik srebreničkim žrtvama sa porukom "Premladi da se sećamo, odlučni da nikada ne zaboravimo".

U okviru studijske posete, grupa je imala priliku da poseti i lokalitet nekadašnjeg logora Šljivovica kod Zlatibora, kao i da upozna detalje namene i funkcionisanja ovog i logora Mitrovo Polje od Jovane Kolarić iz Fonda za humanitarno pravo.

Detaljnije na YIHR.rs



25 godina od genocida u Srebrenici

Povodom 25. godišnjice od genocida u Srebrenici, zajedno sa Nezavisnim društvom novinara Vojvodine i forumom ZFD - Srbija pokrenuli smo kampanju "Nikome se ne ponovilo" - trajnu kampanju kojom želimo da skrenemo pažnju najšire javnosti i gradimo trajno sećanje i opomenik na najveći zločin na tlu Evrope nakon Drugog svetskog rata. Da se nikome ne bi ponovilo i da bi Srebrenica postala univerzalni antiratni simbol.

U okviru kampanje kreiran je kratak video "Nikome se ne ponovilo", dok je Horkestar rearanžirao i otpevao pesmu "Nikome se ne ponovilo", antiratni apel Kemala Montena. Kampanja "Nikome se ne ponovilo" se nastavlja i u godinama koje dolaze. U okviru kampanje biće organizovani konkursi za kratke video radove na temu Srebrenice, kao i festival dokumentarnog filma.

"Za političke osude i pokušaje političke promene imamo celu godinu i nastavićemo kao i svi drugi mirovni aktivisti u Srbiji to da radimo tokom cele godine, ali ovaj jul mesec, pogotvo ovakav kakav je ove godine, bez mogućnosti da odemo u Potočare da se poklonimo žrtvama, bez mogućnosti da to na pravi način uradimo i u Beogradu, naša kampanja želi da tu poruku sada pošalje na drugačiji način."

Ivan Đurić o kampanji "Nikome se ne ponovilo"

Spot "Nikome se ne ponovilo"

Horkestar - Nikome se ne ponovilo



Predavanje Emira Suljagića o genocidu u Srebrenici

Direktor Memorijalnog centra Potočari u Srebrenici Emir Suljagić održao je onlajn predavanje “Srebrenica: Genocid između sećanja i poricanja” i podsetio da se genocid ne može svesti samo na masovna ubijanja Bošnjaka u julu 1995. godine, već je reč o kontinuitetu događaja od maja 1992. do jula 1995. godine, tokom rata u Bosni i Hercegovini.

Suljagić je, uz razgovor o radu Memorijalnog centra Potočari, govorio i o događajima koji su se desili pre samog genocida, u periodu od 1992. godine, kada je Srebrenica proglašena zaštićenom zonom UN.

“Želimo to uraditi jer se, na primjer, ljudi koji su ubijeni 6, 7. ili 8. jula 1995, uopšte ne vode kao žrtve genocida, iz nama nepoznatih razloga”, kazao je Suljagić.

“Negiranje genocida u Srebrenici iznova i iznova otvara rane ljudi koji su preživjeli genocid.”

Emir Suljagić, direktor Memorijalnog centra Potočari u Srebrenici



Trening za mlade “Prakse sećanja na genocid u Srebrenici”

U decembru 2020. godine Inicijativa je uz partnere organizovala trodnevni onlajn trening za mlade pod nazivom “Prakse sećanja na genocid u Srebrenici”. Ovaj trening, na kojem je učestvovalo 20 mladih ljudi iz Srbije, prvi je u nizu obuka koje Inicijativa sprovodi kroz projekat “Zagovaranje, aktivizam i obrazovanje – nema mesta poricanju genocida u Srebrenici”.

Učesnice i učesnici imali su priliku da čuju detalje o samim događajima neposredno pre, tokom i nakon genocida u Srebrenici, sudskim procesima i ulozi međunarodne zajednice, kao i o odnosu države Srbije i srpkog društva prema genocidu u Srebrenici.

Deo treninga bio je posvećen i razgovoru sa Almasom Salihović, jednom od žrtava genocida koja je sa svojom porodicom proterana iz sela Skejčići, odakle je utočište potražila u zaštićenoj zoni 22 kilometra dalje – u Srebrenici. Almasa, koja je imala osam godina kada je počinjen genocid, sa učesnicima i učesnicama je podelila svoja sećanja na jul 1995. godine.

Detaljnije na YIHR.rs



Ognjen Glavonić (reditelj), Fiona Jelići (YIHR)

Festival „Mirëdita, dobar dan!“

Festival „Mirëdita, dobar dan!“ koji beogradskoj publici predstavlja kosovsku kulturnu i društvenu scenu održan je i ove godine u oktobru uz ogromno interesovanje, ali i ograničen broj gostiju usled pandemije koronavirusa.

Ovogodišnji, sedmi festival, otvorila je pozorišna predstava „Ja sam sebi žena“ Kuštrima Kolićija u kojoj Adrian Morina, jedini glumac na sceni, glumi više od 30 likova i donosi priču o teškom životu transrodne osobe, Nemice koja je preživela nacistički režim.

“Mi želimo da budemo ti koji će poslati poruku mira u svet, tako što ćemo sesti za isti sto sa mladima sa Kosova i sa njima razmeniti mišljenja, kulturu. Misija festivala je oduvek bila spajanje ljudi iz Beograda i Prištine, a u doba zatvorenih granica i socijalne distance – mi smo i dalje mesto okupljanja umetnika, ali i novinara.”

Fiona Jelići, YIHR



Uz pozorišnu predstavu, beogradska publika imala je priliku da pogleda i film “Agina kuća” o dečaku koji traga za svojim nestalim ocem, kao i izložbu “Kosovo - nasleđe sećanja”. Ovu izložbu pratila je i istoimena debata na kojoj su učestvovali Korab Krasnići iz foruma ZFD sa Kosova i Durim Abdulahu sa Filozofskog fakulteta u Prištini uz moderaciju novinarku Antonele Rihe.

“Na Kosovu postoji kolektivna svest svih zajednica o očuvanju kulturne baštine i spomenika, a politika je ta koja pokušava da podeli tu baštinu po nacionalnosti, na srpsko i albansko.”



Deo ovogodišnjeg festivala bio je posvećen i razgovoru o sećanju na žrtve rata na Kosovu, odgovornosti i procesuiranju ratnih zločina, kao i o pronalasku nestalih lica. U debati “Tranziciona pravda na Kosovu danas” koju je moderirao Marko Milosavljević iz Inicijative učestvovali su Besart Lumi, politički analitičar, Jovana Radosavljević iz Nove društvene inicijative iz Severne Mitrovice i Nora Ahmetaj, aktivistkinja iz Prištine.

“Razlog zašto srpska zajednica ne veruje kosovskim institucijama je zato što same kosovske institucije ne poštuju kosovske zakone.”

Jovana Radosavljević, Nova društvena inicijativa



“Albanska populacija većinski misli da bi izvinjenje iz Srbije smekšalo odnose. S druge strane, mladi iz srpske zajednice govore da su zločini individualni i da oni koji su odgovorni za zločine, treba da odgovaraju. Treba napraviti bazu podataka o ratu iz koje će učiti mladi šta se desilo kako se iste situacije nikada više ne bi ponovile.”

Nora Ahmetaj, aktivistkinja



Ovogodišnja nagrada festivala “Mirëdita, dobar dan” koja se dodeljuje već treću godinu pojedincima i institucijama koji grade posebne odnose između srpskog i kosovskog društva, pripala je Ognjenu Glavoniću - reditelju filmova “Dubina 2” i “Teret”. Glavoniću je nagrada dodeljena jer je svojim filmovima prekinuo zavet ćutanja o masovnoj grobnici u Batajnici i na taj način napravio veliki korak u približavanju srpskog i kosovskog društva.



RATNI ZLOČINCI U IZBORNOJ KAMPANJI 2020. GODINE

Izborna tišina je predviđena zakonom kako bi građani u miru mogli doneti svoju odluku. Međutim, izbornu političku kampanju i ove, 2020. godine, obeležilo je učešće i ratnih zločinaca.

Upozoravali smo, upozoravamo i izveštavamo o učešću ratnih zločinaca u javnom životu, pre svega iz uverenja jer je njihovo učešće uvreda za žrtve, ali i pretnja za mir u regionu.

Šta su osuđeni ratni zločinci govorili tokom izborne kampanje? Kakav je njihov odnos sa političkim partijama i aktuelnom vlašću? Kakve su aktivnosti kandidata na izbornim listama koji su povezani sa ratnim događajima? Ko su ratni zločinci koji, iako nisu kandidati, podržavaju određene izborne liste i šta nam to govori?

O svim detaljima, izjavama ratnih zločinaca, njihovim aktivnostima pisali smo u izveštaju “Ratni zločinci u izbornoj kampanji 2020. godine”.

Izveštaj “Ratni zločinci u izbornoj kampanji 2020. godine”



Novinarke Ana Lalić

Naše reakcije

Reakcija na hapšenje novinarkе Ane Lalić u Novom Sadu

U večernjim satima, u vreme trajanja policijskog časa uvedenog usled pandemije koronavirusa, novinarka portala Nova.rs Ana Lalić privedena je nakon što je Klinički centar Vojvodine (KCV) obavestio tužilaštvo i policiju da je svojim izveštavanjem uznemirila javnost i naštetila ugledu te ustanove. Lalić je u tekstu, između ostalog, navela da KCV ima problem sa "hroničnim nedostatkom osnovne opreme i potpuno haotičnim uslovima rada u vreme pandemije".

Nakon burne reakcije javnosti i civilnog sektora, novinarka je iz pritvora puštena, dok je krivična prijava protiv nje odbačena nakon skoro mesec dana od hapšenja.

Ovom prilikom podsetili smo da privođenje novinarkе zbog objavljivanja teksta u demokratskom društvu ne sme da se desi. U demokratskom društvu, hapšenje jednog profesionalnog novinara izaziva veće uznemirenje javnosti od svakog objavljenog teksta.

Naše reakcije

Negiranje genocida u prostorijama Opština Stari Grad i Novi Beograd

Tokom februara 2020. godine, uoči početka izborne kampanje za republičke izbore, u više navrata su u Beogradu održani događaji Srpske radikalne stranke, deo njih pod nazivom “Nije bilo genocida u Srebrenici” uz promociju knjige osuđenog ratnog zločinca Vojislava Šešelja.

Negiranje utvrđenih ratnih zločina, posebno kada dolazi od Šešelja koji je osuđen na 10 godina zatvora za progon i podsticanje deportacije Hrvata iz Vojvodine tokom ratova devedesetih, predstavlja nastavak politike negiranja i uvreda je za sve žrtve. Bilo da se dešava u prostorijama Opštine Stari Grad ili Novi Beograd, u godini u kojoj se obeležava 25 godina od genocida u Srebrenici, ovakvim promocijama ne sme biti mesta u javnim institucijama.

Godišnjica VRO Oluja

Inicijative mladih za ljudska prava u Srbiji i Hrvatskoj i ove godine obeležili su zločine nad civilima u operaciji Oluja, avgusta 1995. godine. Tema koja je ove godine u najvećem delu javnosti bila u fokusu bio je odlazak Borisa Miloševića, bivšeg predsednika Srpskog narodnog Vijeća u Hrvatskoj, a danas potpredsednika hrvatske Vlade, na zvanično obeležavanje godišnjice Oluje. Uoči obeležavanja godišnjice, YIHR Hrvatska uputila je predsedniku Hrvatske Zoranu Milanoviću otvoreno pismo.

Detaljnije:

Tabloidni naslovi protiv Borisa Miloševića izraz slabosti i sramote srpskog nacionalizma

YIHR Hrvatska: Otvoreno pismo predsedniku RH Zoranu Milanoviću povodom 25. godišnjice VRO Oluja

Ivan Đurić i Branka Vierda za N1 o godišnjici Oluje

Reakcija YIHR Hrvatska i YIHR Srbija na jučerašnji govor hrvatskog premijera Plenkovića povodom 25. godišnjice VRO Oluja

Naše reakcije

Godišnjica zločina na Ovčari

Povodom 29 godina od zločina na Ovčari, podsetili smo Vladu Srbije da je poštovanje žrtava preduslov iskrenog uvažavanja građana hrvatske nacionalnosti u Srbiji.

Jasan znak da su institucije Srbije zaista otvorene prema hrvatskoj manjini bio bi izraz poštovanja predsednice Vlade, Ane Brnabić, prema žrtvama zločina na Ovčari i pripadnicima hrvatske nacionalnosti koji su devedesetih godina u Srbiji bili žrtve ubistava, prislinih nestanaka, proterivanja i torture. Shodno tome, zahtevamo od svih članova Vlade Srbije da poštovanjem sudskih presuda, efikasnom potragom za nestalim građanima Vukovara, priznanjem i obeštećenjem žrtava torture u logorima u Srbiji konačno daju jasne garancije da se zločini poput Ovčare neće ponoviti.

Lukašenko nije “jedan od retkih prijatelja Srbije”

Aktivistkinje i aktivisti Inicijative mladih za ljudska prava su simboličnom akcijom polaganja cveća ispred ulaza u ambasadu Belorusije u Beogradu izrazili podršku građanima Belorusije i tom prilikom poručili da nema prijateljstva sa Lukašenkom koji žrtvuje živote i slobode građana kako bi zauvek opstao na vlasti.

“Sramota nas je kada predsednik Vučić kaže da je Lukašenko “jedan od retkih prijatelja Srbije”. Prijateljstva u životu, ali i u međunarodnim odnosima se grade na zajedničkim vrednostima, a mi nemamo ništa zajedničko sa Lukašenkom.”



Naše reakcije

Julski protesti u Srbiji - Nijedno nasilje nije prihvatljivo

Nakon najave predsednika Srbije Aleksandra Vučića da građane ponovo očekuje policijski čas tokom jula kao jedna od mera protiv širenja koronavirusa, usledili su protesti širom Srbije, a koji su u pojedinim gradovima prerasli u nered tokom kojih je došlo do sukoba između demonstranata i policije.

Već nakon prve večeri protesta tokom koje su i građani u direktnom televizijskom prenosu mogli da prate dešavanja ispred Skupštine Srbije, Inicijativa je reagovala i zatražila od Ministarstva unutrašnjih poslova i Zaštitnika građana da odmah pokrenu dve istrage o prekomernoj upotrebi sile pripadnika MUP-a na protestu u Beogradu.

Tokom višednevnih protesta koji su u pojedinim dana prerastali u sukobe policije i demonstranata povređeno je više desetina građana i policajaca, a zabeleženo je i više desetina napada na novinare, fotoreportere i snimatelje.



Foto: TV N1

Događaji i programi edukacije

“Re-boot” konferencija okupila 100 mladih sa Zapadnog Balkana, iz Hrvatske, Nemačke i Francuske

Onlajn konferencija “Re-boot Europe!” okupila je tokom pet dana više od 100 mladih Evropljana iz regiona Zapadnog Balkana, Hrvatske, Nemačke i Francuske koji su imali priliku da diskutuju i izraze svoje mišljenje i predloge o budućnosti Evrope, kao i suočavanju sa prošlošću, pomirenju, solidarnosti i klimatskim promenama.

Na završnoj diskusiji i ceremoniji zatvaranja konferencije predstavljena je i zajednička Deklaracija učesnika i učesnica sa porukama i preporukama mladih povodom preuzimanja predsedavanja Savetom EU od strane Nemačke, sa posebnim osvrtom na suočavanje s prošlošću ali i saradnju zemalja u periodu nakon prevazilaženja krize u kojoj se Evropa, ali i ceo svet nalaze usled pandemije koronavirusa.

Letnja škola ljudskih prava

Početak avgusta ove godine održali smo onlajn Letnju školu ljudskih prava za dvadesetak mladih aktivista i aktivistkinja, novinara i novinarki i pravnika i pravica. Teme koje smo ovog puta pripremili za učesnike i učesnice bile su sloboda okupljanja, pristup informacijama od javnog značaja, zaštita podataka o ličnosti, diskriminacija, sloboda udruživanja i upoznavanje sa konceptom zarobljene države.

Seminar za mlade “Appreciate Democracy, Protect Democracy”

Onlajn interaktivni seminar pod nazivom “Appreciate Democracy, Protect Democracy” koji je održan od 7. do 11. decembra 2020, a okupio je petnaest mladih iz Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine, Francuske, Severne Makedonije, Nemačke, Kosova, Albanije i Hrvatske. Seminar je obuhvatio i radionicu na kojoj su učesnici imali priiku da razvijaju dva različita scenarija o budućnosti Evrope za narednih 15 godina: jedna grupa se bavila Evropom kao i dalje demokratskom, a druga grupa Evropom kao vrlo nedemokratskom.

“Appreciate Democracy, Protect Democracy” je seminar koji su zajednički organizovali The centre international de formation européenne (CIFE), crossborder factory (CBF) i Inicijativa mladih za ljudska prava.



Predrag Miletić



Serbeze Hadžiaj

Događaji i programi edukacije

Debata povodom Međunarodnog dana nestalih lica

Uoči Međunarodnog dana nestalih lica održali smo debatu "Pitanje nestalih 20 godina nakon rata na Kosovu". U onlajn razgovoru su učestvovali Serbeze Hadžiaj iz BIRN-a i Predrag Miletić iz FHP-a, a debatu je moderirala Anđela Savić iz Inicijative mladih za ljudska prava.

"Pitanje nestalih je uvek i pitanje zločina počinjenih tokom rata, a kada se sa njima suočite, to je trenutak kada preuzimate i odgovornost i kada počinje krivično gonjenje onih koji su ratne zločine počinili. Pitanjem nestalih vlasti ne žele da se bave baš zbog nedostatka volje da se počinioci takvih dela pozovu na odgovornost."

Serbeze Hadžiaj, novinarka Balkanske istraživačke mreže (BIRN)



Događaji i programi edukacije

Izložba “Mir sa ženskim licem”

“Mir sa ženskim licem” je izložba istoimenog mirovnog pokreta i organizacije forumZFD koju smo u Endžio habu otvorili na Međunarodni dan žena, 8. mart, a koja kroz 20 autentičnih ispovesti žena iz raznih delova Bosne i Hercegovine predstavlja žensku stranu priče o preživljavanju i prevazilaženju posledica rata.



“Imajući u vidu da kolektivno sećanje na našim prostorima ne ostavlja prostor za ženska iskustva, jedan od ciljeva izložbe bio je i da se dokumentuje mali deo ženske istorije koja će tako ostati trajno za pamćenje budućim generacijama.”



Događaji i programi edukacije

Izložba “Kontra-arhiv”

Izložba crteža Vladimira Miladinovića „Kontra-arhiv“, postavljena uz podršku BIRN-a, a koja je zasnovana na dokazima o pokušaju srpskih vlasti da prikriju ubistva kosovskih Albanaca prikazana je u Endžio habu tokom novembra u Beogradu.

Umetnička dela koja su iscrtana mastilom na papiru temelje se na dokumentima iz arhive Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju (MKSJ) vezanim za posmrtno ostatke kosovskih Albanaca koji su pronađeni u masovnim grobnicama u trening centru Ministarstva unutrašnjih poslova u beogradskom predgrađu Batajnica, kao i iz istraga srpske policije u vezi sa pronalaskom hladnjače pune tela žrtava u Dunavu.



Organizacije civilnog društva na spisku Uprave za sprečavanje pranja novca

Ne odustajemo od borbe za demokratsku i slobodnu Srbiju

Inicijativa mladih za ljudska prava našla se na spisku Uprave za sprečavanje pranja novca Ministarstva finansija, na kome se nalaze još 20 lica i 37 organizacija od kojih se zahteva uvid u sve transakcije od 1.1.2019.

Smatramo da je ovakav zahtev zloupotreba institucija i opasan pokušaj daljeg urušavanja vladavine prava u Srbiji. Zbog toga zajedno sa potpisnicima ovog saopštenja zahtevamo da se predoče osnovi sumnje zbog kojih su naložili vanredno prikupljanje informacija o organizacijama, medijima i pojedincima od strane poslovnih banaka. Podsećamo da je svaka zakonita provera rada organizacija je dobrodošla i uvek ćemo je podržati. Sa druge strane, žestoko ćemo se suprotstaviti zloupotrebi institucija i procedura, jer to jeste naša misija – borba za demokratsku i pravno uređenu državu.

Šta nas žulja?

Inicijativa za donošenje Zakona o registrovanim istopolnim zajednicama

Pripadnice i pripadnici LGBT+ zajednice nemaju jednaka prava kao ostale građanke i građani Srbije, jer ne mogu uživati prava, obaveze i zaštitu koji proizlaze iz zakonskog uređenja odnosa između partnera. Kako je u borbi za jednakost neophodna solidarnost, u septembru je pokrenuta kampanja “Šta nas žulja?” uz poziv građanima i građankama da svojim potpisom podrže inicijativu za donošenje Zakona o registrovanim istopolnim zajednicama.

Podršku nacrtu ovog zakona koji predviđa da registrovani partneri uživaju sva zakonska prava penzijskog, zdravstvenog i socijalnog osiguranja kao i partneri u bračnoj ili vanbračnoj zajednici, do kraja 2020. godine dalo je skoro 10 hiljada ljudi.

Podržite peticiju



Preporučujemo

Emisija “Pravi ugao”

Gosti emisije “Pravi ugao” na Radio televiziji Vojvodine bili su Ivan Đurić (YIHR Srbija) i Marigona Šabiu (YIHR Kosovo).

Pogledaj emisiju



Insajder debata o ekstremnoj desnici u Srbiji

Organizacije ekstremne desnice u Srbiji nisu ojačale, one su oduvek postojale, a pitanje je samo kome odgovara da ih ponovo aktivira i kada. Gost Insajder debate bio je Marko Milosavljević iz Inicijative mladih za ljudska prava.

Pogledaj emisiju

YIHR regionalne novosti na jednom mestu

Kako bismo kao regionalna mreža nevladinih organizacija koja programe ima u pet zemalja zapadnog Balkana približili naše aktivnosti, kako građanima i građankama našeg regiona, tako i ljudima širom sveta, od sada sve važne novosti, događaje i naše aktivnosti možete pratiti na jednom mestu, putem naših regionalnih YIHR naloga na društvenim mrežama.



Zapratite nas i pratite rad Inicijative mladih za ljudska prava i na engleskom jeziku.



Inicijativa mladih za ljudska prava
Beograd, Srbija
Decembar 2020.
yih.org